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VERBALE N° 55

SEDUTA DEL  15.11 .2021
   Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 15 (quindici) del mese di novembre, la Prima Commissione Consiliare
è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore  11.30 con il
seguente o.d.g.: 

• Comunicazioni del Presidente;
• Illustrazione della Proposta di Delibera n. 00071/2021 Approvazione ultima variazione di bilancio

ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000 ;
Approvazione verbali precedenti sedute;

• Varie ed eventuali.

Alle ore 11.30 è  presente il Presidente M. Fratini,  e i/le  Consiglieri/re P. Bonanni, E. Draghi, E. Cocollini, S.
Di Puccio F. Giorgetti,  L. Perini; alle ore 11.36.A. d’Ambrisi,  alle ore 11.37 M. Razzanelli, alle ore 11.40 E.
Conti. Risultano assenti  i Consiglieri F. Bussolin, J. Cellai 
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Per la segreteria è presente la Sig.ra Di Salvatore
 E’ presente l’Assessore al Bilancio Federico Ginassi e la direttricce della Direzione Risorse dott.ssa Francesca
Cassandrini e ringraziato ll’Assessore e la dottoressa Cassandrini. 
Il Presidente Fratini, apre la seduta alle ore 11.40, ringraziato l’Assessore Gianassi e la direttrice Cassandrini
per la loro presenza   illustrato l’o.d.g., lascia la parola all’Assessore.
Per Gianassi, la Proposta in discussione oggi  certifica che le voci di spesa e di entrata stanno procedendo in
maniera  abbastanza  naturale  e  coerente  con  le  previsioni  assunte;  lo  scorso  anno  l’amministrazione,  ha
utilizzato anche  le ultime variazioni  in particolare quelle di fine ottobre per realizzare misure  significative. 
Questo variazione di bilancio 2021, grazie anche alle modalità  di azione adottate dall’amministrazione per
affrontare la crisi pandemica, non ha subito impatti preoccupanti, per cui determinati servizi sono stati ripensati
alla luce delle regole vigenti  quali i tasporti, i servizi  scolastici, i servizi museali, le biblioteche, etc.
Nella parte ordinaria sono confermati  gli equilibri e gli investimenti, nello specifico dal mese di luglio ad oggi,
si sono s verificate minori entrate derivanti da bigliettazione museale e maggiori entrate generate da dividendi
derivanti  dalle  Società  Partecipate  oltre  ad  accntonamenti  provenienti  da  razionalizzazioni  sulle  spese  di
funzionamento. Ulteriori investimenti, sono stati impiegati sulla sicurezza cittadina, sull’implementazione degli
impianti di videosorveglianza, sulle attrezzature ed efficientamento energetico di alcuni impianti sportivi, per la
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riqualificazione degli edifici scolastici in particolare la  scuola di Via Lavagnini, per la riqualificazione dei
mercati comunali e arredo urbano. 
L’Assessore  Gianassi   ricorda  che  la  delibera  comprende la  ratifica  di  variazione  di  bilancio  inclusiva  di
finanziamenti e contributi  pubblici da utilizzare  in modo tempestivo  per l’affidamento  di bandi di gara su
scuola e viabilità. 
Alla richiesta del  Presidente Fratini,  l’Assessore,  non esclude la possibilità  che  entro la fine del  mese di
dicembre / gennaio, potrà essere  presentato   il bilancio di previsione 2022.
Il Presidente M. Fratini, chiede  approfondimenti  sulle voci che riguardano la  spesa .
Il Consigliere E. Cocollini, chiede chiarimenti riguardo ai 277 mln di euro, destinati agli  investimenti. 
La Direttrice, spiega  che nella parte  narrativa della delibera sono riportate le  voci più rilevanti  riguardanti sia
le entrate che le spese e  rappresentano  il “di cui”; nell’allegato A1, sono contenute le voci d’entrata.
Il Presidente Fratini crede che le  criticità emerse oggi, derivano anche  da sanzioni del codice della strada;
pertanto chiede che venga fornito alla Commissione  un quadro  analitico delle voci di bilancio, dei dividendi
derivanti dalle Partecipate e le spese destinate al  piano  assunzionale .
Alle ore 12.32 si scollega il Consigliere E. Cocollini.
L’Assessore,  specifica che il  dato derivante dalle  sanzioni  al  codice della  strada ha determinato una certa
differenza nel bilancio pre covid; conclude affermando che il quadro positivo di questa variazione generato
dagli   introiti  delle  Società  Partecipate,  certifica  una  situazione  sufficientemente  ordinaria  e  comunque
rassicurante. 
La dottoressa  si riserva di presentare il dettaglio sugli investimenti, sottolinea che a pagina 3 dell’allegato A
sono presenti le spese di parte corrente riguardanti il personale, sottolinea inoltre che i fondi React, sono inseriti
in contabilità come correlati in  parte corrente e investimenti. 
Non essendoci altri interventi il Presidente Fratini, accerta la presenza dei/delle  Consiglieri/re 
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e chiude la seduta alle ore 12.45                                                                                         
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  14.12.2021
    
       La segretaria                                                                                                 Il Presidente                            
Annalisa di Salvatore                       Massimo Fratini 
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